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Azon a napon, amelyen a Gaetan-per 

géletét közli a telefon, érdekes hir 

jön Ajrikából. Az Amerikából oda- 
küldött Kamerun-Cable ezpedició, 

amelynek feladata az volit, hogy az 

emberiség bölcsőjét felfedezze, arra az 
eredményre jutott, hogy az emberiség 

bölcsője nem Azsia volt, hanem min- 

den valószinüség szerint Afrika. Az 

erzpedició kellő bizonyitékok birtoká- 
ba jutott arra vonatkozólag, hogy az 
emberiség eredete a ma terméketlen, 
de valamikor rendkivül termékeny 
Kotlahárisivatag volt. E sivatag a 
töldnel egyetlen olyan vidéke, mely 
az embernek a földön való megjele- 

nése óta semminemü geslóg változá- 
son nem ment keresztül. Az expedició 

reméli, hogy a stwatagon sikerül fel- 
találni olyan benszülött törzset, mely 
a maga ősi kongervátságában minden 
eddig ismert emberi tipusnál primitt- 
vebb és régibb. 

Eddig szól a jelentés. Mi pedig 
ámulva, kétkedő csudálkozással né- 
zünk az ezotikus célok után, exotikus 

tájakon loholó expedició után. Ha 
őszinte az a vágy, hogy minden eddig 
ismert emberi tipusnál primitivebb, 
jejietlenebb, vadabb embertörzset ta- 
láljanak, ne menjenek az afrikai siva- 
tagra. Nézzenek csak szét maguk kö- 
rül. Amit a világháboru produkált 

egen a téren, azt nem találják meg a 
geológiai változásoktól legteljesebben 
mentes sivatagon sem, 

Mert a primitivség mértéke ne az 
legyen, hogy az ember kőbaltával 
osapja-e agyaon ellenfelét, vagy mér- 
gező gázzal fojtja meg. A haladás fo- 
ha ne a gyitkos technikájának fejlő- 
döttsége legyen. A mai ember nem 
civilizáltabb csak azért, mert gomb- 
nyomással tud gyilkolni s tömegeket 
tud megölni, anétkül, hogy bevérezné 
hezét. A gyilkolás is tömegcikké vált. 
De ez nem az ember érdeme, hanem a 
gépipar fejlődéseé. Ma mór a primitiu 
ember sem maga őrli meg gabonáját, 
nem maga cserzi ki az elejtett állat 
bőrét és nem maga gyikolja le az 
ellenségét. A géptechnika a hoalál ter- 
melésében is forradalmat csinált. A 
menkamegosztás ezen a téren is fel- 
mérhetetlen módon fokozta a munka 
termékenységét, Egyik ember tollal, 
másik ember szóval terjaszti a gyülölet 
midamáit, amelyikben kitenyésztődik a 
akolds , sasetene Azután jönnek a 
iankok, elődübörögnek a nehéz ágyuk, 

lelszáttnak a repülőgépek és epete 
kedik a fojtó gáz. 
4 vadembert ne Afrika szelid siva- 

tagjain keressék. Az emberevő öit 
mert éhes volt. A mai ember öl, merű 
gyiól. Csak vérét veszi áldozatának, 
1e nem fogyasztja el. Az emberevő 
civilisáltabb, kulturázottabb és erköl- 
csősebb volt. A nyi erkölcsösebb, 
r a géplegyver, a kőbalta civitizá. 
atlanabb, de kulturáltabb, mint a kézi 
dnat. A ciollisáció utja a gyilkosság 
siparától a tömegmészárlás virágzó 
yáriparáig vezet ael. 

let. Európa nyugatán keressék hát a 
ertmiti embert, A plasztron, a fralcic 
nem takar fejlődöttebb embert, mint 
az állatbőr. A világháboru története a 

primitivségbe visszazuhant emberiség 
tragikus sorsfordulata. S a világhá- 

boru tt dult, nem Afrikában és nem 
Azsiában. Afrikában mosi készül a fe- 
kete ember arra a nagy összetalálko- 
zásra, mely a fehér ember szellemi és 
morális fölényének illuziójára a leg- 
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utolsó csapást készül mérni, a fekete? 
ember világszövetségét hkészitik elő 
Afrikában a haladás és szolidaritás je- 
gyében. India népe az erőszalonélküli- 
ségben keresi élete boldogságát s nem- 
zeti küldetésének igazolását. Vér nél- 
kül és erőszalk néllkül készül a világ- 
történelmi nagy változásra. Kina száz- 
milllói most rakják le a vérrel öntö- 
zött flödre uj nemzeti és szociális álla- 
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muk fundamentumát. Miért ott keresi 
nát a sülyedő nyugat az emberiség 
bölcsője mellett a primitiv embert? 
Mindenütt több jele, bátoritóbb bizony- 
sága van a haladásnak, az együttérzés 
és szolidaritás teremtő erejének. 
Európa népe addig keresi az embe- 

riség bölcsőjét, mig meg nem találja 
majd az emberiség koporsóját. 

MIT TARTALMAZ A KISEBBSÉGI STATUTUM TERVEZETE 

A memzeti hovátariozás, az államsegély. 
na nyilvánossági jogok és a nmyelvhasználat 
kérdését imtézményesen rendezia statutua 

Holnap tárgyalnak a 

(Bucuresti, október 2. A Mai Világ 
tud.) Országos feltünést keltett a leg- 
utóbbi minisztertanács közleménge 
amely szerint a miniszterelnök beje- 
lentette, hogy a legközelebbi miniszter. 
tanács elé terjeszti ratilikálás végett 
a kormány kisebbségni bizottságának 
tervezetét, az ugynevezett kisehbségi 
statatumot. Erről a statultumról már 
sok szó hangzott el, de autentikus nyi- 
latkozat csak egy esett róla, az, ame- 

lyet Tataresca miniszter adott szep- 
tember 28-ikán a Mai Világnak. Tata- 

rescu miniszter nem mondott többet 
ebben a nyilatkozatban sem, mint 
annyit, hony a kisebbségi statutum 

magna charta jellegével fog birni és 

azt mindenben irányadónak fogják te- 
kinteni a jövőben, bárha nem lesz egy- 
séges törvény jellege. Ez a statutum a 
kisebbségek minden szociális politikai, 
gazdasági és kulturális problémáját 
fel fogja ölelni és a kormány igyekezni 
fog azt a többi pártokkal is elfogad- 

tatni. 

Leszögezte a miniszter azt is, Hogy 
többször tárgyaltak a statutumról a 

szászok képviselőivel, a magyar poli- 

tikai vezetőök közzül pedig Bernády 
György dr., marosvásárhelyi polgcár- 

mesterrel. 

A minisztertanácsi komüniké meg- 
jelenése után a kolozsvári Natiunea- 
ban, a liberális párt erdélyi félhivata- 

losában a következő közlemény jelent 

meg: „A százszok szebeni kongresszu- 
sán formulázott kivánság folytán ok- 

tóber 3-ikán a kisebbségek képviselői 

összeköltetésbe fognak lépni a kor- 

mány delegátusaival a kisebbségi sta- 

tutum elkészitése végett. A főváros po- 

litikai körei azt állitják, hogy a tár- 
gyalások alapjánl a kormány azt a 

memorandumot fogja ajánlani, amelyet 

Bernády Györngy nyujtott be és ame- 

lyet a kormány elvileg elfogadott. Ez 

a memorandum különösen az iskolai- 
és nyelvi jogok tekintetében tartalmaz 
kövteléseket. Igy azt kivánja a memo- 
randum, hogy mindenki, aki magát 
magyarnak vallja, magyar iskolába 

járhasson, a kisebbségi iskoláknak ál- 

lamsegély adassék közvetlenül az egy- 

házi főhatóságok kezeihez, akként, 

politikusokkal 
hogy az egyház a minisztérium dele- 
vátusával közösen állapitsa meg az 

egyes iskoláknak jutó összeg nagysá- 
gát. Kéri továbbá a kisebbségi nyel- 
vek használatának jogát bizonyos ha- 
táságok előtt. 

A tárgyalások története 

A kormány már régóta foglalkozik 
azzal, hogy a kisebbségi kérdést va- 
lamilyen formában rendezze és meg- 
szüntessc a jogbizonytalanságot, mely 

országszerte lehetetlen állapotokat te- 
remtett. A mult év folyamán a kor- 
mány fölhivta a magyar és szász ki- 
sebbségek képviselőit, hogy 

terjesszék elő minimális kivánsá- 
gaikat a kisebbségi jogok rendezé- 

sét illetőleg, 

és a fölhivás következtében több ja- 

kormány delegátusai a kisebbségi 

vaslat került a kormány elé. Bernády 
György maga teljesen elzárkózott at- 

tól, hogy a kérdésben bármiléle nyi- 
latkozatot is adjon, de a mi értesülé- 
seink nagyjában megerősiteni látsza- 
nak a Natiunca hirét. Állítólag Berná- 
dy mindenekelőtt a nénpelemzés meg- 
szüntetését követelte, vagyis azt, hogy 
minden szülő maga szabhassa meg 
gyermekének nemzetiségét ős senkit se 

lekessen kényszeriteni arra, hogy val- 
lása vagy nevének hangzása szerin! 

kényszerithessék valamely iskolába. 

Követelte továhbá az államsegély és a 

nyilvánossági jogok hiztositását, mint 
bármely további tárgyalás előföltéte- 

lét. A Natiunea hire tehát, hogy a kor- 
mány ezeket a követeléseket elvben el. 
fogadta, ugy látszik megfelel a való- 
ságnak. 

Mi van a statutum tervezetével ? 
A belpolitikai nehézségek miatt a 

tárgyalások hosazu ideig szüneteltek. 
Bratianu Vintila azonban magával vit. 

te külföldi utjára a statatum terveze- 

tét és kész javaslattal jött haza. Érte- 
sülésünk szerint a tervezet bevezető 
részében leszögezi, hogy 

minden szülő maga állapitja meg 

anyanyelvét és a szülő ha- 
tározza meg, hogy a gyermek mi- 

lyen nemzetiségü iskolába járjon. 

Ez az intézkedés a legsulyosabb isko- 
lasérelmet szünteti meg. 

A tervezet 

elismeri a kisebbségi iskolák ál- 
lamsegélyének jogosultságát és 
egyelőre huszmillió lejben jelöli 

meg a magyar iskoláknak jutó há- 
nyadot. 

Az összeg nem felel meg a tényleges 
szükségletnek, de a mai helyzethez 

képest mindenesetre óriási haladast 

ijelent: 

A nyelvhasználat kérdése 
A továbbiakban a tervezet a kisebb- 

ségi nyelvek használatának jogát sza- 

bályozza. A közigazgatási törvény ind- 
valevőleg ugy intézkedik, hogy a he- 
lyi önkormányzat, tehát a városi 
vagy községi tanács kimondhatja pár- 

huzamos nyelvként annak a nyelvnek 

használatát, amelyet az illető közseg 

polgárainak többsége beszél, a legfel- 

söbb közigazgatási tanács jóváhanyása 
mellett. Ezt a rendelkezést ezután szé- 

les körben alkalmazni fogják, ami azt 

jelenti, hony a polgárok magyar nyel- 
ven is elintézxhetik beadványaikat és 
kérvényeiket a helyi hatóságok előtt. 
A statutum a biróságok előtt is lehet- 

vé logja tenni a kisebbségi 
használatát, 

Nagyijában ez az, ami a statatam 
tervezetéről, amelyet szigornan titok- 
ban tartanak, megtudnunk sikerxült. 

Végleges formába a holnap kezdődő 
tárgyalások utánp öntik a javaslatot, 

amely előreláthatólag nem orvcsolja 

ugyan a kisebbségek valamenyi sé- 

relmét, de mindenesetre óriási lépést 
jelent egy olyan kisebbségi npolitikai 
felé, amelyben a kisebbségi nemzetek 

a néptöbbséggel együtt békésen dolgoe- 

hatnak a konszolidáció művés. 
. 

nyelvek 



A konkurroncia koholta 
apetrovoszelói vérvádat 

A zsidó kereskedők ellen 
bojkotot hirdetnek Petro- 

vwoszlieában 

(Szabadka, okt. 2.) A metrovoszelói 
vénvád hullámai már elültek és a köz- 
ség lakossága megnyugodott, az ügy 
epiógusaként azonban most egy kfi 

lönös szövegü felhivás kelt a köz- 
ségben feltünést. Mindon kulturember 
tisztában volt mindjárt a vérvád go- 
nosz és képtelen meséjének felbuk- 
kanásakor, hogy a vádat bizonyos ér- 
dekek előmozditására koholták. Ezt a 
gyanut most megerősiti az a felhivás, 
amelyet Petnovoszelón osztogatnak 
néhány mapja. A felhivás a követke- 

Keresztények! 

Elérkezett az ideje, hogy végre n- 
tudatosak legyetek. Hosszas küzdések 
után a keresztény társadalomból, a k2- 
reskedelem minden agában vannak 
már képzett 
már az idő, amikor csak zsidó leh tett 
kereskedő, mert annak nem kelleit 
más képzettség, csak egy sarokházon 
ajtót vágni és a keresztény nép hordta 
neki a pénzt, biztositotta neki a meg- 
élhetést. Meg kel, hogy szünjék ez az 
állapot, kereszténynek keresztényt 
kell pártolnia, vannak ma mar annyian 
keresztény kereskedők, ha netulán 
valamelyik nem tudna a keresztény 
vásárlóközönséghez 2lkalmazkodni, 
ugy ott van minden szakmában a má- 

- nem lenne eléggé alkalmazodó 
kereskedő, jöjjenek közületek az ujak 
a keresztények soraiból, talán azok 
majd ügyesebbek, simulékonyabbak 
lesznek, de mindig azt tartva szeln 
előtt, hogy keresztény csak kizárolag 
kereszténynél vásárolhat. 
Tartsatok öseze, pártoljátok saját 

véreteket, ne tekintsétak a szemfény- 

vesztegetési előnyt, mert az a kényei 
mes semmittevés és egész sereg szolg- 
személyzet, mind a ti általatok a lott 
haszonból kerül ki. Éltessétek a saiat 
véreiteket. 

Keresztény kereskedők 

Ebből a felhivásból konnyü követ- 
keztetni arra, hogy mi volt a vérvád 
terjesztésének tulajdonképpeni célja. 

szakembereink. Elmuilt 
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A koczsvári elmegyógyá- 
szati klinikán nincs hely dü- 
höngő őrül ek számára sem 

(Cluj-Kolozsvár, október 2) A ko- 
lozsvári ügyészségre ma reggel egy zi- 

lJált kinézésüű embert kisért egy fegy- 

venes csendőrörmester A bekisért em- 

ber a falnak támaszkodott, pár percig 
csendesen viselkedett, majd elkezdett 

érthetetlen szavakat hadarni. Később 

mindenléle különös mozdulatokat vég- 

zett és csak a csendőrörmester tudtai 
megakadályozni, hogy meg ne támad- 

ja a folyosón elhaladókat. 

Miután sikerült lecsendesiteni a dü- 

höngő őrültet, a kisérője, Serban Ghe- 

orghe bodonkuti csendőrörmester el- 

panaszolta nagy baját-bánatát. 

Kiderült, hogy a dühöngő őrült, akit 

állitólag Ratiu Nicolacnak hivnak és 

Bebeni községből való, tegnapelőtt 

megjelent Bodonkut községben, hol 

senki sem ismeri. Az őrült a főutcán 
megtámadta az embereket, egy nöt 

összevert, majd a gyerekekről le akarta: 

huzni a ruhájukat, miközben azt kia- 

bálta,. hogy az ő gyerekei meztelenül, 

járnak, tehát másnak a gyerekei se 
járjanak felőöltözve. 

Serban csendőrőrmesternek mnagy 

nehezen sikerült ártalmatlanná tenni 

a dühöngő őörültet, akivel annyira ösz- ! 

iróra, akit fején könnyebben megse- 

mélységes iragédiát tárt fel a vizsgá- 

tagi képviselő, jelenleg a német sem- 

szebarátkozott, hogy egyedül ő tud rá 

hatni és csak ő tudja lecsendesiteni. 

Az örmester az őrültel behozta a 

kolozsvári elmegyógyászatra, hol azt a 

választ kapta, hogy nincs hely még 

dühöngő őrültek számára sem. 

A klinikáról az örültet a népjóléti hi- 
vatalhoz vitte, de ott kijelentették, 
hogy ott csak közveszélyes csavargó- 
kat helyeznek el, de őrülteket nem. 

MAI VILAG 

Az örmester még több helyen pró- 

bálta elhelyezni az őrültet, de sehol 

sem akarták befogadni, mig végül el- 

keseredésében felhozta az ügyészségre, 

hogy ott helyezzék el. 

Az ügyészség valószinüleg interve- 

niál a klinikán a dühöngő őrült elhe- 

lyezése érdekében. Hogy az interven- 

ció sikeres lesz-e, az még kérdés. 

té 

Letartóztattak egy ismert marosvásárhelyi 

orvost, tiltott műtót gyanuja miatt 
Az ügyészetü diszkrélem kezeli az ügyet és meg- 

agadta a felvilágositások megadását 

(Targu-Mures, ekt. 2.) Marosvásár- 

helyen óriási feltünést keltett tegnap 
este, hogy a rendőrség őrizetbe venta 

dr. Schuster Henrik közismert orvost, 

akit azzal gyanusitanak, hogy egy 
cselédleányon tiltott műtétet hajtott 
volna végie. 
Az őrizetbe vett orvost ma reggel át 

kisérték az ügyészségre, ahol kihall- 

gaták. Az ujságirók érdeklődtek az 

ügyészségen a letartóztatás oka f2lől, 

de semmi féle felvilágositást nem kab- 

tak, miután az ügyészségen igen disz- 

kréten kezelik az ügyet. 

A városban olyan hirek terjeltek 

el, hogy az a cseléd, akin a köztiszte- 

letben álló orvos álitólag tiltott mü 

tétet követett volna el, elpanaszolta az 

egetet gazdájának, aki azután felje- 

lentette az orvost. 

Szerelmi drár ma a kolozs- 

vári törvényszék előtt 
Ma tárgyalják Jakobi Edit bünügyét, aki rálőtt szerel- 

mesére, egy pornográf iróra, aki hütlenül elhagyta 

(Cluj-Kolozsvár, október 2. Saját 

tud.) Érdekes szerelmi dráma tárgya- 

lását kezdte meg ma delelőtt a kolozs- 

vári törvényszék. A szerelmi dráma 

hőnője Jakobi EdMth fiatal szebeni 

urilány, akit felindulásból elkövetett 

emberölés kisérletével vádolnak, 

A fiatal urilány mintegy fél évvel 

ezelőtt a kolozsvári sziguranca épülete 

előtt rálött Győri Emil pornogrefikus 

besitett. A merénylet után az urilány 

öngyilkosságot akart elkövetni, de eb- 

ben megakadályozták. 

Jakobi Edithet a kolozsvári ügyész- 
ség letartóztatta és kihallgatásakor 

latot vezető ügyész előtt. A fiatal uri- 

lány, aki igen jó családból szárma- 
zott, belészeretett a pornogralikus iró- 

ba, aki megszöktette szüleitől és Arad- 
ra vitte, ahol hosszabb ideig együtt él- 
tek. 
A szerelmes pár nem a legfenyesebb 

anyagi körülmények között élt és a 

nyomor végül is kiölte a szerelmet. 

Győri Emil otthagyta a gyengeideg- 

között 

zetüű lányt Aradon és kolozsvári roko- 

naihoz jött, akik gazdag menyasszonyt 

kerestek számára. 
A fiatalembernek ugy látszik sike- 

rültek házassági tervei, mert levelet 

irt az elhagyott lánynak, hogy a jö- 
vöőben minden összeköltetést megszakit 
vele, miután meg fog nösülni. 

Jakobi Edíth a levél után Kolozsvár- 
ra jött, hol a sziguranca előtt őösszeta 

lálkozott hütlen kedvesével. A fiatalok 
heves szóváltás keletkezett, 

majd Jakobi Edith revolvert rántott és 
rálött Győri Emilre. 

Győri a merénylet után pár 

lozsvári sebészeti klinikát, de Jakobi 
Edith, aki különben exaltált idegzetű 
nő volt, a fogházban sulyosan megbe- 

tegedett, majd oly gyanusan kezdett 
viselkedni, hogy a vezető ügyész be- 

szállitotta az ideggyógyászatra megfi- 

gyelés végett. Nemrégiben a merénylő 

urilányt szabadlábra helyezték, aki 
hazautazott szüleihez Nagyszebenbe. 

A tárgyalás lapunk zártakog még 

tart. 

Ujságirók kihallgatása a kommu- 
nista perben 

lon Clopotel és Kádár Imve dr. vallomásai 

AAradi V.ctor tevélkenységé őt 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 2. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) A kommunista-pór 

mai tárgyalására megérkezett dt. 

Herefeld berlini ügyvéd, volt relsehs- 

mitőszék politikai biróságának tagja, 

aki résztvesz a vádlottak védelmében. 

A mai tárgyaláson elsőnek Jon 

Clopotelt, a „Patria" tőszerkesztőjét 
haligatták ki, háromnegye órás vallo- 
mást tett Aradi Viktor mellett. Ki- 
jelentette, hogy száz százalékban tu- 

dós, aki a román eszméert áldozao: 

kat és akit holmi felssvések alapján 

bün volna elitélni. Leikes hangon be- 

szóli Aradi egész multjáról, amelyben 

soha sem ütközik ki a szubverzivit3-. 

a kommunizmus, vaamint az államrend 

ellenesség ideológiája. 
Ezután Kádár Imre dr.-t, a Mai Vi- 

lág föszerkesztőjét hallgatják ki, aki 

valolmásában előadja, hogy Aradi Vic- 

tor uttörő munkát végzett Magyaror- 

szágon a nemzetiségi kérdésben s igen 

nagy hatással volt az akkori magyar 

fiatalságra, amelynek figyelmét felhiv- 

CORSO-FILMSZINHÁZ 

eddig legerősebben megragadó drámája 

Jön Harry Piel ig52" 
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mulva egészségesen hagyta el a ko- 
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ta különösen a román kérdés nagy 
fontosságára. Aradi, amikor orosz fog- 
ságból visszament Pestre, élesen kriti. 

kus hangon beszélt az oroszországi 
viszonyokról. Aradi nem vett részt a 
magyar forradalmi mozgalmakban, 

mert ő mindenkivel szemben kritikus 
volt. Aradi nem szociálista, nem kom- 

munista, nem is anarchista, hanem 
saját filozófiája van, amelyet kriticiz. 

lehetne nevezni. Sohasem 
olvasott Araditól olyant, amit kommu. 
nista propagandának lehetne nevezni, 
irásai azt igyekeznek bizonyitani, 
hogy a kapitalista termelés anarchiája 
végzetszerüen kataklizmához fog ve. 

zetni. Ez a véleménye Aradinak és 
ezt igyekezett ujabb cikkedbn bizonyi- 

tani. 
Zissu védő kéri Kádár dr. vallomása 

alapján annak precizirozását, hogy 
Aradi egyik politikai rendszert Fem 
vallja, hanem imdividuális nézőpon'ja 
van, nem áll a marxista elvek alap 
ján és igy kommunista sem lehet. 
A tárgyalás folyik. 

Nagyváradon ludasrepülő- 
gép tartására kértek enge- 
tűűélt 
(Oradea-Mare, okt. 2. A Mai Világ 

tudósitójától.) Érdekes kérvényt nyuj- 
tottak be ma a váradi közlekedési 
hatóságokhoz. Kövér Gusztáv mérnök 
egy luxus repülőgép tartására kért 
engedélyt azzal az indokolással, hogy 
messze fekvő helyeken vannak telepei, 
melyeknek gyakori meglátogatasa 
nála egzisztenciális kérüés és igy ret- 
tentő nagy megkönnyebbitést jelen- 
tene számára egy repülőgép tartásá- 
nak megengedése. 

Váradon különben már többen fog- 
lalkoznak repülőgép tartásának gon- 
dolatával és ha közigazgatási hatósá- 
gok nem támasztanak akadályokat, 
ugy már a közeljövőben Romániában 
is élénk luxus repülőgépforgalomr 
van kilátás. 

Nagyban megkönnyiti a luxusrepü. 
lés problémájának megoldását az a kő- 
rülmény, hogy Németország már 220 
ezer lejért ajáni együléses repülő- 

gépet. 

A birminghami mun- 
káspárt l zárta sorai- 
ból a kommunistákat 

(Birmingham, okt. 2) A munkás- 

párt mai kongreszusán tulnyomó több 

séggel elfogadták a végrehajtóbizott 

ság javaslatát, amelynex értelmében 

a kommunistákat kizárják a pártból. 

A kommunista munkások kizárasa 

nagy feltühést keltett. 

Megalakult az uj svéd 
kormány 

(Stockholm, okt. 2.) Az uj svéd kor- 

mány Lindmann admiralis elnök]até- 

vel tegnap megalakult. A szenátus 

megnyitása nyugodt keretek között, 

viharmentesen folyt le. 

etté 

- A magyar kormány állitólag 

uj bukaresti követet akar kinevezni. 

Budapestről jelentik: Budapesten 

olyan hirek terjedtek el, hogy a 
magyar kormány agrement 
Magyary Géza követségi tanácsos 

számára, akit állitólag bukaresti 
követté akarnak kinevezni. A hirt 
egyelőre lehetetlen még ellenőrizni 
és igy fenntartással közöljük. 

Hirdessen 
dMal Világ-ban
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(Berlin, okt. 2. A Mai Világ tudósi- 
tójától.) Ma reggel a hamburgi kikötő- 
pben ötvenezer munkás letette a mun 
kát és kükiáltotta a sztrájkot. 
Ezzel egyidejüleg a Hambung mele 
lévő kieli kikötőben is kitönt a sztrájk. 
Az itteni hajógyár munkásai ugyanis 

hosszas tárgyalások után ma reggei 
letették a munkát, egyrészük azonban 
közös megegyezés alapján még dol- 
gozik, hogy a halaszthatatlanul sürgős 
munkát befejezze. 
A két kiüikötő munkásságának 

satrájkja komoly vesezdelemmel fe- 
nyegeti a középeurópai tengeri t an- 
átó torgalom lebonyolitását, mert 
egyes hirek szerint a hajómunkások 
sztrájkjához, 

(Bucuresti, okt. 2.) Anghelescu köz- 
oktatásügyi miniszter a Dimincata 
munkatársának nyilatkozatot adott 
amelyben az egész ország és a külföldi 
szakemberek véleményével szemben 
védelmébe vette az érettségi vizegála- 
tok jelenlegi kinzó módszerét. 

Agheleseu nyilatkozatábon nyiltan 
kijelentette, hogy a bakkalaureátus 
jelenlegi rendszerének célja kifejezet- 
ten az intellektuális pályáma készülő 
iljuság megtizedelésére irányul. A mi- 
niszter kijelentése szerint ez a rend- 
szer elsősonban azoknak a diákoknak 
megrostálására szolgál, akik egyetem- 
re akarnak menni. A bukaresti egye 
temet hozta fel példának Angheles, 
hol a jogi fakultáson 8000, a filozófiai 
fakultáson pedig közel 5000 diák ta 
nul. Évente sok százra rug azoknak a 
diákoknak a száma, akik tanulmányai- 
kat betejezték és ennek az lett a kö- 
vetkezménye, hogy az intellektuális 
pályákon ijesztően megnövekedett a 
proletárok száma. Ezer és ezer fiatal 
ügyvéd van minden jövedelem nélkül 
és a tanárok és banitók ezázai vannak 

özönlése szintén károsan batott és leg- 

ponta a minisztérium lépesőit, hogy 
legalább helyettesitő allláshoz jussa- 
nak. Mindem törekvésük agzonban 
hiábavaló maradt és az egyetemek 
egyre öntik az ujabb állsátalanul ma- 

A Dimineata munkatársa ezután 
azt a kérdést tette fel a miniszternek, 
hogy miért mem vizsgáztatják saját 
tanáraik az érettségiző diákokat, 

Anghelescu a következő választ 

Ötvenezer munkás sztrájk 

amely egyre nagyobb terület munkássága elhatározta, hogy 

vizsgával, 

állásnélkül. A nöknek az egyetemre 

MAI VILAG 

...... 

aemamne 

méreteket ölt, a kikötőmunkások is 
csatlakozni akarnak. 

Bécsből érkező távirati jelentések 
szerint Alsósziléziában huszonötezer 

bányamunkás holnap leteszi a munkát 
és sztrájkba lép.. A bányaigazgatóság 
és a munkásság képviselői közt hete- 
ken keresztül folytak a tárgyalások, 
az igazgatóság azonban nem mutatko- 
zott hajlandónak akceptálni a munká- 
sok által támasztott feltételeket. 

A sztrájk megakadályozására tör- 
téntek ugyan lépések, de a munkások 
erélyesen ragaszkodnak álláspontjuk- 
hoz. 

(Prága, okt. 2.) A kalodnai bánya- 

növekedését 

- A régi 1928. évi rendszernmek meg- 
felelően a diákok saját tanáraik előtt 
érettségiztek, aminek katasztrófális 
eredményei voltak. A tanárok szabad 
utat engedtek a diákoknak az egyete. 
mekre, miután a középiskolában ők 
oktatták őket. Ezenkivül a jelenlegi 
bakkalaureátus neme azanos a régi 

hanem mindenekelőtt is 
annak a megállapitása, hogy a jelöl:- 
nek meg van a tehetsége és a lehető- 
sége az egyetemi tanulmányok foly- 
tatására. 

- Elisemerem, - folytatta Anghe- 
descu, - hogy a jelenlegi analitikus 
programot módositani kell, mert 
amnak számos része módositásra szo- 
rul, miután az eddigi három licenmi 
szekció eliminálódott. Az anmnalitikus 
programmot még ebben az évben mó- 
dositom és 1929 junmiusában alkalma- 
zásra is kerül. 

A közoktatásügyi miniszter végül a 
kisebbségek érettségi panaszaival fog- 
lalkozott és az állitotta, hogy a kisebb. 

ségek panaszai mem alapulnak reális 
tényeken. 
- A bakkalaureátus nem tesz kü- 

lönbséget a diákok között, sőt a vizs- 
gáztató bizottságok figyalembe vették 
a nyelvi nehézségeket és engedéke- 
nyebbek voltak velük szemben a ro- 
mán és francia nyelv anyagánál, mint 
a románokkal. Ez nem helyes, mert 
nem engedhető meg, hogy mert valaki 
kisebbségi, előnyöket élvezzem a többi 
diákokkal szemben. 
Eddig tart Anghelesceu miniszter 

nyilatkozata, melyben vannak igazsá- 
gok is. Igaza van a miniszternek ab- 
bam, hogy nem szabad a szellemi pá- 
lyákon tengődő proletáriátust szapori- 

PAPP FELSZEGI 
Kolozsvár 

legelegánsabb 
uri divatáruházában megérkeztek 

az olasz Boarsalino, angol és francia kalap 
különlegességek, ugyszintép a nyugati fővárosok férfidivatuj- 

donságai, női és férfi koziyükülönlegességek 
nagy választékban kaphatók 

FŐTÉR 14. (GRICA-CIPŐÁRUHÁZ MELLETT) 

soDAn 

Nagy sztrájkmozgalmak Európaszerte 

balépett a hamburgi kikötőben 

Kielben is sztrájkot proklamáltak 
a bányaigazgatóságok javaslatát nem 
fogadja el. A javaslatok visszautasi- 
tása után gyülést tartottak és egy ha- 
tározatot hoztak, amelypen kimond- 

ják, hogy október 1-el szurájkba lép 
nek. 
Tegnap reggel a munkások nendes 

időben megjelentek, a munkát azon- 
ban nem kezdték meg, hanem prokia 
málták a sztrájkot. A sztrájkoló mun- 

kásság száma meghaladja a harmiae- 
ezret. 
A kollektiv szerződések lejártial 

Európaszerte sztrájkmozgalmak indul- 
tak meg amelyek komoly veszedei m- 
mel fenyegetik az európaui ipar zaza- 
talan produkcióját. 

A közoktatásügyi miniszter szerint a kisebbségi diákok az érettséginél 

előnyösebb helyzetben vannak, mint a román diákok. - Nem engedhető 
meg - mondja Anghelescu - hogy valaki előnyben legyen a többi diákok- 

kal szemben, meri kisebbségi 

tani, de annak nem az a módja, hogy 
a hHceum nyolc osztályában végig ki- 
nozzák a gyerekeket is, amikor elérték 
azű egyetem kapuját, akkor zárják el 
előlük a továbbképzés utját. Ha a mi- 
niszter urnak amnyira fáj az állás- 
nélküli diplomások nagy serege, az 
érettségi törvény helyett kereskedelmi 
és ipari szakiskolákat kellett volna 
csinálni és a liceumok negyedik osz- 
tálya után a praktikus pályákra te- 
relni az ifjuságot. A diákok szelekcio- 
málását nem az érettségi vizsgának, ha 
nem az egyetemi tanulmányoknak kell 

elvégezni. Az egyetemi tanmulmánycok 
négy-öt éve igen alkalmas arra, hogy 
az oda nem való elmeket eliminálja 
az egyetemről. Ami pedig a kisebbsegi 
diákoknak a romám diákokkal való 
előnyös helyzetét illeti, csak azt bizo- 

Ma délután 3 órakor kezdik vetiteni 
a MAGYAR SZINHÁZBAN az 

ELSODORT EMBERI 
Előadások kezdete: 

3,4/46, 1/a8 és háromnegyed 10 órakor 

nyitja, hogy a közoktatásügyi minisz- 
ter ur nem csak kitünő sebész, hanem 
egyike a jelenkor legnagyobb humoris. 
támak. A nyilatkozatának a kisebbségi 
diákokra vonatkozó része legalább is 
arra mutat. , 

.et 

Müller Franken 
külpolitikai expozéja 

(Berlin, okt. 2.) A birodalmi kor- 
mány tegnap minisztertanácsot tar. 
tott, amelyen aelhatározták, hogy 

Hindemburgot születésnapja alkalmá- 

ból üdvözölő távirattal keresik fel. 

Utána Müllerranken és Suahubert 

helyettes külügyminisztler jelentést 

tettek a genfi eseményekről. Holnapra 

összehivják a tamtományok miniszter- 

elnökeit, akik előtt Müller külnolitikai 
expozét tárt. 

hna ellenem valóban sajtóper 

0 

Az érettségi vizsgálatokkal akarja Anghelescu megaka- 
dályozni az intellektuális pályákon nyomorgó proletáriátus 

Akamarais elitéli a jog- 
talan végeladásokat 

Holjelent meg a cáfolat? 

A napokban cikket irtam Végeludá: 

van maradás cimen abból az alkalom- 

ból, hogy a Kereskedőtanács teztű- 

szakosztálya hivatalos nyüttéri nyilat- 

hozatban titakozott a végeladások 

cimén üzött üzelmek ellen. A cikkem- 

ben aposztrofált kereshedőlk egyetlen 

védekezése az, hogy a Kereskedőt3. 

nács visszavonta volna az ő nyilatko- 

zatát, amelyet egyébként ma d Keres- 

kedelmi és Iparkamara is nyomatéko- 

san megerősit hivatalos kommüniké- 

jében. Nos, a jóhiszemiü közönség tá- 

jékoztatására le kell szögeznem any 

nyit, hogy a Sfatul állitólagos cáfolt:a 

séholsem jetent meg, ellenben a tezti- 

szakosztáy hivatalos nyilatkozata, 

amely cikkem alapját képezte, igenis 

megjelent. Egyelőre ennyit, a többit 

szivesen elmondom a biróság előtt, 
indulna. 

Incze Vilmos. 

A kereskedelmi és iparkamara nyi- 

latkozata egyébként igy hangzik: 

„Az Unió-uccában a mult héten tar- 
tott áruárverés egyáltalán nem tekint- 

hető a nagyközönség érdekében való 
akciónak,. hanem csak nyereségszerzé- 

si eszköznek azok számára, akik a 

nyomasztó gazdasági helyzetben nem 

elégszenek meg a lassa ritmusu eladás. 

sal lojális konkurrencia utján és a 

közterhek viselése mellett, amelyeket 

pedig az érvényben lévő kereskedelmi 

törvények előirnak. 

Egyes vezető kolozsvári kereskedők 
közbelépését a közönség felébresztése 

érdekében, amelyet könnyenm be lehet 
ugratni hasonló operációkkal, nemcsak 

hogy egészségesnek tartjuk, hanem 

mini a magas állampolgári erkölcs 
megnyilatkozását tiszteljük és hálásak 
vagyunk nekik, hogy értesitettek ben- 

nünket és a többi hatóságokat, ame- 

lyek illő vizsgálatot vezettek be az 

igazság megállapitása s az államkincs- 

tár jogainak megóvása érdekében. A 
vizsgálat folyamatban van és meggyő- 

ződésünk, hogy az összes károsultak 

illő elégtételt fognak kapni." 

A kamara nyilatkozata mindenben 

fedi azt, amit a Mai Világ cikkirója a 

kérdésben irt. Nem célunk az ember- 

vadászat s elégségesnek tartjuk lesző- 

gezni, hogy a Sfatul után most a Keres- 

kedelmi és Iparkamara erősiti meg azt, 

amit mi a tisztességes keeskedelem 

érdekében irtunk s minden érdekelt 

állásfoglalással szemben fenntartunk. 

Legujabb 
francia és angol 

modellek csak a 

RosENFELD 
M.iS0 

Női! 
SZALON- 
JÁBAN 

Caiea BReg. Ferdinand a. szám 
alatti régi helyiségben készülnek jutá- 
nyosan és izlésesen. Tiszíviselőnők 
és egyetemi hallgatónók 10 száza- 
lékos kedvezményben vészesülenek 



4. OLDAT 
.... 

Egy Mköm 

MAI VILAG 

örtelen háziuor300 
családot akar egyszerre az 

utcára dobmni 
HMemorandumban kérnek védelmet a kormánytól a 

kiiakoltatássai megfenyegetett családok 

(Kisenev, okt. 2. A Mai Világ 
tudósitójától) Az utóbbi évek la- 
kásbotrányaiban is páratlanul áll 
az az eset, amely egész Kisenev 
lakosságát izgalomban tartja. Ar- 
ról van szó, hogy az állam tulaj- 
donát képező Ograda Armeneasca" 
háztömb főbérlői, Delescu és Cali- 
nescu kereskedők elhatározták, hogy 
z összes lakásokat kiüritik és át- 

alakitva az épületeket, uj lakókat 
telepitenek be. 
A hatalmas háztömbön három- 

száz család lakik, akik a könyör- 
telen háziurakktólb már meg is 
kapták az ultimátumot, hogy 

nyol napon belül költözzenek ki. 

Az ultimátum kategórikusan ki- 
mondja, hogy amennyiben a fel- 
szólitásnak a megjelölt időpontig 
nem tesznek eleget, ugy a házi- 
urak karhatalmat fognak igénybe- 
venni. 

Az indokolatlan eljárás a lakók 
között óriási riadatmat keltett, mert 
ha a házigazdák beváltanák fenye- 
getéseiket, ugy 

máról-holnapra háromszáz csa- 
lád válna hajléktalanná. 

Az elkeseredett lakók a vesze- 
delem elháritására a várositanács- 
hoz fordultak, ugyanakkor pedig 
memorandumot intéztek a kor- 
mányhoz, amelyben sürgősen vé- 
delmet kérnek a fenyegető ve- 
szedelem ellen. 
A kisenevi lakásbotrány hullá- 

mai valósággal tengeri kigyóvá 
dagadtak és a városi tanácsot is a 
lemondás környékezi. Jellemzően 
igazolja a háromszáz család tra- 
géd ája, hogy a lakásügyek terén 
milyen tarthatatlan állapotok ural- 
kodnak. 

Bánffihunyadon villanyvezetéket épitenek 
anélkül, hogy áramfejlesztőtelep 

felállitására remény lenne 
A villanypóznára akasztják majd a petróleum- 

lámpákat 

(Huadin, október 2.) Bánffyhunyai 
nagyközség regi vágya, hogy várostá 

legyen. Járásbirósága van, piac, 

petróleumlámpái az utcák világitá- 

sára, tehát a jó hunyadiak szerint min- 

den előfeltétel meg van ahhoz, hogy 

a magyközséget városnak, a községi 
birót pedig polgármester umak i 
mezzék. 

Jelenleg Hunyadot agy interimerie 
bizottság kormányozza, mert a válasi- 
tott közeégi tanácsot feloszlatták az- 
zal a indokolással. hogy a község pén. 
zét nem a Casa de Depnneriben 4 szá- 
zalékos kamatra helyezték el, mint mit 

atási törvény előirja, ba- 

nevü p 
kot fizetnek a pénz után. Az interi- 
máris bizottság szintén rendeletet ka- 
pott, hogy a pénzt a Casa de Depu- 
neriben helyezze, el de az még nem tö: 
tént meg. A hunyadiak ugyanis azon 
az állásponton vannak, hogy a Vlede- 
asa egyike a környék legszolidabb, 
vöbb évtizedes multu román pénzinté- 
zetének, a Népbank pedig, mely a ko- 

svári Takarékpénztár és Hitelbank 
fiókintézete, szintén jó arna a nem 
egész másfélmillió lej községi pénzre, 
amelyből Bántíyhunyad „vános" vil- 
lanyvilágitását akarják megcsinálni. 

Máiután a tanács válaszut előtt ál- 
lott, hogy vagy felhasználják a pénzt 
községfejlesztésre, vagy be kell küld. 

Október 1-től a 
.. 

raktáron 

mélyen leszállitott árban lesznek elárusítva. 

jék Bukarestbe, az interimáris bizott- 
ság népgyülést hivott egybe a község- 
házára, hogy a polgárság határozzon 
a pénz sorsa felett. 

A népgyülésen azonban egésze 
furcsa dolog történt. Tudnillik a: 
interimáris bizottság azt javasolti, 
hogy az A. E. G.-től vásároljon Bánily 
hunyad egy 50 lóerős motort a fel- 
állitandó áramfejlesztő telep számára, 
melyet szintén az A. E. G. épitse fel és 
az egész mulatság nem kerülne többe 
8 milliónál. Habár a hunyadi polgár- 
ság zöme földmüvelő, mégis jót kacag- 
tak az emberek az 50 lóerős centraia 
hallatára és az egyik polgár megmi- 
gyarázta a tanácsnak, hogy 50 fóerőt 
egy kicsiny ipari üzem is elfogyaszt, 
tehát Hunyad számára sem felel meg. 
Végül is a népgyülés 

zott, hogy a pénzt semmi esetre sem 
engedi ki a „város" falai közül. Hogy 
a kecske is jól lakjon és a káposzta is 
megmaradjon a ravasz hunyadiak azt 
tervelték ki, hogy ők egyszer megépi- 
tik a villanyvezetéket a pénzből, az- 
után áramfejlesztőt majd az az Isten. 

Bánffyhunyad „város" rövidesen 
megkezdi a vezeték kiépitését a főnt- 
cákon. Lesznek villanypoznák, villany- 
drótok, lámpaernyők és talán még 
körték is lesznek, hogy az unatkozó 
gyerekek parittyával ledobgálhassák, 
csak áram mnem lesz, mert nincs 
villanytelep. 

levő textiláruk 

József 

ugy határo- 

Nincs kizárva, hogy ha meglesz a 

hunyadi ,„villany"-vezeték, akkor 

az Égeresi Szénbánya Rt. vagy a hu- 
nyadi Gipszgyár és Gőzmalom csinál 

valamit a hunyadi villanyvilágitás ér- 

dekében de ez még bizonytalan. 

eé .
 

ötvenhétmilliárd lej boldog 
örökösét keresik 

Jelentkezzenek a Castorcea család ivadékai? 

(Brossó, október 2. A Mai Vilá 

tudósitóiától.) Néhány hónappa 

ezelőtt egy fantasztikus amerikai 
örökség hire robbant ki, Az örök- 

ség összege o7 millió"d lejt tesz 

ki, amit a californiai Tenessy vá- 
Toskában Jon Castorcea Erdély- 
ből elszármazott farmer hagyott 
maga után hátra. 
Jon Castorcea közvetlenül a nyolc- 

vanas évek után vándorolt ki Ame- 
rikába a Brassó mellett levő Tür- 

kös községből. Szorgalmas ember 

volt, hozzá meg eszes is, ugy, hogy 

kicsiny vagyonkáját mintegy há- 

rom évtized alatt megsokszorozta. 

Mindenki tudta róla, hogy gazdag 

ember, de csak halála után derült 
ki, hogy az erdélyi paraszt 57 mil- 
lárd lej értékü vagyont hagyott 

hátra., 
Megindul a hajsza a ti- 
tokzatos örökség után 

Jon Castorcea a multimilliárdos 
kaliforniai farmer még a háboru 
előtt halt meg. Elhunyta után 

határokon keresztül a fantasztikus 

örökség után. Elsősorban is meg- 
állapitást nyert, hogy a farmernek 

nincsenek egyeneságu rokonai vagy 

hozzátartozói. Ezt a körülményt 
különösen az erdélyi viszonyokkal 

ismerős amerikai életművészek és 
kalandorok ugy igyekeztek kihasz- 

konának tüntették fel magukat. 

A hatóságok ébersége és körül- 

tekintő nyomozása éveken keresz- 

ostromoló szélhámosok attakját, 

mig végül is egy szép napon Er- 

délybe is megérkezeitt a hire a 
mesés amerikai vagyonnak. 
Rokonok akadtak garmadával. A 

bukaresti amerikai legációhoz özö- 

nével érkeztek az ajánlkozó leve- 

lek különböző d falvakból. 

volt Wesselényi Wiklós-utca 21. szám A hivatalos komműniké: ,A külügyminiszterek teljes egyetértésben 

vannak az általános leszerelés szükségességét illetőleg ..." 

megkezdődött a hajsza ország- 

nálni, hogy különböző honositvá- 
nyokkal az elhunyt milliárdos ro- 

tül leszerelte a fantasztikus vagyont 

e0 

A leszerelési konferencia 

Clul-Kolozsvár, október 3. 

Egy azonban biztos: A bántfyhu. 

nyadi villanypoznák kitünő szolgála. 

tokat fognak tenni a jevenlegi világi. 

ltásnak. Milyen jó lesz, ha minden 

! villanypóznán majd egy petróleum- 

lámpa világit. 

Akadtak szegény enberek, akad- 

tak gazdagok, valódi rokonok azon- 

%ban nem igen akadtak és ez a 

körülmény egyre zavarosabbá tette 
az örökösök személyazonosságát, 

az örökség ügyét pedig a sok ál- 

rokonok annyira összezavarták, 
hogy most már az illetékes ható- 
ságok sem ismerik ki belőle ma- 
gukat. 

Egy hetven éves nagy- 
néni, aki mindent tud 

Ebben a nagy zürzavarban né- 
hány nappal ezelőtt érdekes for- 
dulatot vett a fantasztikus örökség 
ügye. A bukaresti amerikai követ- 

ségen egy 10 éves matróna jelent- 
kezett Türkös községből és alóadta, 
hogy a Kaliforniában elhunyt Cas- 

torcea nagynénje és ilyen minő- 

ségben tökéletesen ismeri a mil- 
lárdos örökség kulisszatitkait, 

Az öregasszony előadta, hogy 
Kaliforoiában két Castorcea foglal- 

kozott aranykereséssel. Az egyik, 
a fiatalabbik - tiz évvel ezelőtt 
hazatért Amerikából szülőfalujába 

és már akkor sokat mesélt unoka- 
bátyja fantasztikus örökségéről. 

Annak idején a község Pascunevü 
lelkészével, aki időközben elhunyt, 
éjszakákon keresztül tárgyalgatták 
meg azt a lehetőséget, hogy mi- 
képen szerezhetnék meg az örök- 
séget, tekintve, hogy annak nagy- 

része aranypor alakjában Castorcea 
farmján el van rejtve. 
A legujabb rokon ezután emlé- 

kezetből megjelölte az örökség 
pontos helyét, amelyet annakidején 
a hazatért Castorcea emlegetett. 

Ezen a nyomon elindulva, most 
ujabb nyomozás indult még. Az 
uj fordulat az egész megye lakos- 

ságát valósággal lázba ejtette, mert 

mind igazi- és álrokonban felcsil- 
lant a remény: „hátha én leszek 
a milliárdos vagyon boldog őrő- 
köse?" 



cul-Kolozsvár, október 3. 

Beiktatták a kolozsvári egye- 
tam uj rektorát. Tegna délben 
temepélyes ceremóniák ke retében 
iktatták be méltóságába a kolozs- 
iglattetem uj rektorát, Hatiegan 
Emilt. 

sSzabadlábrahelyezik kanció elle- 
mében az Egyesült Bank igazgatóit. A 

kolozsvári törvényszék Fürnea-tanácsa 
tegnap délelőtt tárgyalta a kolozsvári 
Egyesült Közgazdasági és Jelzálog 
Bank letartóztatott igazgatóinak, dr. 

Hirsch Gyula, Semlyén Hugó és Blatt 
Ignácz fogvatartási ügyét. A törvény. 

szék hosszas tanácskozás után kimon- 
dota az igazgatóknak egy-egy millió 
lej kaució ellenében való szabadlábra- 

telyezését. Az ügyész a vádtanácshoz 
elebbezett a döntés ellen, a védelem 
pedig a kaució összegének leszállitását 

kérte, A vádtanács a napokban fog 

dönteni. 

A népszövetségi lígák uniója ülést 
tartott Prágában. Prágából jelentik: A 
népszövetségi ligák uniójának kisebb- 
ségi szakosztálya tizenkét állam de- 
Jegátusának részvételével ülést tar- 
tott. Overbeke belga delegátus imndit- 
ványozta, hogy kérjék fel a Népsző- 
vetséget egy állandó kisebbségi statu- 
mum kidolgozására. Az inditványt kü- 
lon bizottsághoz utalták azzal, hogy 
lőször igyekezzék a kisebbségi fogal- 
mat meghatározni. 

- A kolozsvári szociildemokrata 
párt akciót kezdett az adómentes 
étminimumnak 40 ezer lejre való 
elemelése érdekében. Az adótör- 
rény rendelkezéseinek értelmében 
vi 9000 lejt ismernek el a pénz- 
igyi hatóságok létminimumnak, 
mely után nern kell adót fizetni. 
jután ez a létminimum a jelen- 
igi viszonyok mellett teljesen il- 
uzóriussá vált, a kolozsvári szo- 
jáldemokrata párt országos akciót 
ezdett az irányban, hogy a pénz- 
gyminisztérium 40 ezer lej évi 
övedelemben állapitsa meg azt a 
étminimumot, amely mentes az 
dózás alól. 

egérkezett 
- A jugoszláviai ókatholikusok meg- 
hgadták püspöküket. Zágrábból jelen- 
k: Jugoszlávia legfiatalabb és a hi- 

áz, az ókatholikus egyház kebelében 
ár évek óla surlódások vannak, ame- 
ek most sulyos konfliktusban törtek 
Az egyház igazgató-tanácsa ülést 

irtott, amelyen elhatározták, hogy 
plogyera Márkó püspöküket főképp 
iatt, mert összeköttetésben állott a 
ngyelországi maravitákkal, nem te. 
ntik többe az egyház vezetőjének. 
Hhivást intéztek a hivőkhöz. amely- 
* közlik, hogy a püspökség ügyeit a 
őben Zagorac István plébános fog- 
mntézni, Zagorac egyébként a legel- eredettebb ellensége a püspöknek. 
; Meonyilt a Szellemi Együttmükö- 
. mezetközi Szövetségének kon- 
na. Prágából jelentik: A szená- 
üléstermében tegnap ünnepélyes 

ak között megnyilt a Szellemi 

"ek ötödik kongresszusa. A megnyi- 
4en tizennyolc állam delegátusa 

részt. 

E Belin felé startol az őriás Zep- 
in linbel jelentik: Az óriás Zep- 
rtol reggel Berlin irányába 
ik Eek német rádióállomáson köve- 
nek felolvasását a légha- 
s ezetéről, a technikai ujitások- 
a kékgázról. 

ök számára nézve is a legkisebb egy- 

működés Nemzetközi Szövetsé- 

MAI VILAG smé 

Rapallót jelölte meg a magyar kormány 
az optánsper közvetlen tárgyalásának helyéül 

Magyarország nevében két teljhatalmu megbi- 
zott tárgyal 

(Budapest, október 2) A Magya: 
Távirati Iroda legutóbbi hitadásaval 
ellentétben a magyar kormány nyilat- 
kozatot tett közzá, amely szerint az 
optáns-perben lefolytatandó tárgyalá- 
sok szinhelyéül Rapallól jelülte meg. 
Illetékes, kormányhoz közelálló he- 
lyen kijelentetteék, hogy Magyazorszácg 
a román-magyar tárgyalásokra két 

teljhatalmu megbizottat fog ziküldeni, 
akik kövtlenül megállapodnak majd a 
román delegátusokkal. Ezőrt tehát 
nincs szüksén arra, hogy a magvat 
kormány az optánsperben állástfoglal- 
jon, vagy pedig erte vonatkozolag bár- 
milyen javaslatot legyen a román 
kormánynak. 
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- Kolozsmegye törvényhatósági 
bizottságának ülése. Kolozsmegye 
törvényhatósági bizottsága dr. Ne- 
mes Simon e nöklete alatt gyülést 
tartott, amelyen felülvizsgálták és 
jóváhagyták a megye elmult évi 
költségvetésének zárszámadásait. 
az ülés programján a megyei 
alapitványok feloszlatása és a költ- 
ségvetés kereteibe való beillesztése 
is szerepelt. A megyei alapitvá- 
nyok ugyanis kötött alapitványok 
voltak, melyeket éveken át nem 
használtak fel és amelyek tőkéi a 
kamatos kamatokkal 560 ezer lej- 
ről 791 ezer lejre szaporodtak. 
Miután az uj közigazgatási tör- 
vény elrendeli a holttőkéknek a 
felszabaditását és a megyei költ- 
ségvetésbe való beillesztését, a tör- 
vényhatósági bizottság ugy hatá- 
rozott, hogy feloszlatja az alapit- 
ványokat és azok összegét a költ- 
ségvetés keretébe ílleszti be. 
- t munkást tartóztattak le 

Marosvásárhelyen, mert bebőrtön- 
zött társaik számára gyüjtést ren- 
deztek. Marosvásárhelyről jelentik: 
A marosvásárhelyi állambiztonsági 
hivatal letartóztatott és az ügyész- 
ségre kisért át öt munkást, akik 
Mihály József öt évi börtönre itélt 
politikai fogoly és Maczok Ferenc 
szakszervezeti titkár részére, aki 
jelenleg a monstre-pör egyik vád- 
lottja, gyüjtést rendeztek. A letar- 
tóztatott munkások közül Fekete 
Mihály és Simon János szászrége- 
niek, akik 7500 lejt gyüjtöttek. 
Mózes Istvám, Lipschitz József és 
Kocsis András vásárhelyi munká- 
sok pedig 1470 lejt gyüűjtöttek a 
letartóztatásban levők segélyezé- 
sére. 

azldison-filmszinházban 
- A Dávid Ferenc Egylet előadás- 

sorozata, A kolozsvári Dávid Ferenc 

Egylet kebelében müködő Unitárius 

Nök Szövetsége az ősz folyamán ismét 

megkezdi a kolozsvári köznöség előtt a 
multban is nagy népszerüségnek ör- 

vendett előadás-sorozatát. Az idei őszi 
felolvasó esték október 2-án kezdőd- 
nek s azokat minden kedden este 6 
órakor fogják megtartani az Unitárius 

Kollégium disztermében. Az előadás- 
sorozat programmja a következő: Okt. 

2.: Kelemen Lajos: Csákigorbó érde- 
kességei. Okt. 9.: gr. Bethlen György- 

né: Uti tapasztalatok Németországból. 

Okt. 16.: Kovács Dezsőné: Mit te- 

gyünk könnyebb boldogulásunkért? 

Okt. 28.: dr. Koleszár László: A táp- 
lálkozásról. Okt. 30.: dr. Várady Au- 
rél: Régi kolozsvári családok. Nov. 6.: 

dr. Roska Márton: Régészeti dolgok. 
Nov. 13: dr. iLgeti Ernő: Európa ve- 
zető irónői. Nov. 20.: dr. Veress Fe- 

renc: A testápolás A Nöőszövetség el- 

nöksége kéri a közönséget, hogy minél 
számosabban iklassák programmijukba 

ezuttal az előadások látogatástá, me- 
lyek mindenike külön is érdekes és 
hasznos tanulságokat nyujt. Belépő- 

dijak nincsenek. 

érintette a damaszkuszi 
got. Nemrégiben azonban egy fiata- 
ember megegyezett választott apóia: 

(Részletfizetésre nősülnek a 
damaszkuszi ifjak.) 
Herald legujabb száma cikket Közöl 
Damaszkuszból. A cikkben érdekes 
dolgot olvasunk. A hősullám utan, 
ugy látszik, a drágasági hullám is 
világjelenség lett s Domuaszkuszban 
is megnehezült az élet. Akár takar- 
mányhiány, akár más miatt, Mde alapo 
san felszktek az élelmiszerek ára, ami- 
nek kihatása van az eladó sorba ju- 
tott leányok értékére is. Damaszkusz 
ugyanis - a nők szempontjából - az 
a baldog vidék, ahol több a férfi, mint 
a nő s ahol értékes kincs a házasságra 
érett hajadon. Kimes bizonyára a l3- 
endő férj részére is, de elsősorban és 
tőként 1 derék szülőknek, akik csak 
megszokott mennyiségü lóért, birkáért 
és egyéb jószágért engedik ki a leányt 
hatalmulk alól. A mostani drágaság tazik. 
folytán a szülők is megfelelően többet 
kérnek eányaikért, ami a Newyork 
Herald cikke szerint kellemetlenül 

aranyifjusa. 

val, hogy megfizeti a leányért kert 
pénzt, de csak részletekben. Az ifju 
férj és az após szerződést kötöttek, 
amelyen pontosan szabályozták, hogy7 
melyik részlet mikor esedékes. Ez az 
uj módszer máról-holnapra elterjedt 
Damaszkuszban és igy az ifjak 1bba 
a helyzetbe jutottak, hogy a legköay- 
nyetbb módon megoldhatják a nőst. 
lési problémát. Vásárolhatnak rádiót, 
autót és feleséget részletfizetésre és a 
részlet letagadás alkalmasint az utóbbi 
esetben lesz a legkönnyebb. 

- A süketség legujabb gyógyi. 
tási módja. Joseph Briotta ameri- 
kai bankár - irja newyorki tudó- 
sitónk - valahol azt hallotta, hogy 
a süketséget „erős rázkódtatással 
meg lehet gyógyitani. A bankár 
hat esztendős fiacskája egyik fü- 
lére sem hall. Minthogy az orvo- 
sok nem tudtak rajta segiteni, 

Korda Máriával 

anhabszoldakirálunő 
8 órás előadások 

........... 

Briotta elhatározta, hogy az „erős 
rázkódtatás" gyógymódját fogja al- 
kalmazni. Ötezer dollárt igért 
Charles Potholm pilótának, ha két- 
háromezer lábnyi magasságba fel- 
repül a fiával és siklórepüléssel 
száll le. 
- Mi sem könnyebb ennél - 

jelentette ki a plióta. , 
A repülő gyógykurát kitüzték. 

A gépbe Potholm pilótán kivül a 
bankár fiacskája, továbbá a bankár 
barátja, Abraham Mazel szállott 
be. Minden ugy történt, ahogy 
előre kitervezték, a gép 3000 lábnyi 
magasságba emelkedett, majd sikló- 
repüléssel bukott alá, de az „erős 
megrázkódtatás" oly szerencsétle- 
nül sikerült, hogy valamely eddig 
ki nem deritett oknál fogva a gép 
lezuhant és lángbaborult: 
- Igazán szörnyűü látvány tárult 

elénk - beszélte el első irapresz- 
szióit az odasietett rendőrtisztviselő 

A Newyork 

*. oroAn 

- amikor a tüzet eloltották. A 
két felnőtt utas majdnem teljesen 
megégett, a gyermek csodálatos- 
képpen nem égett el, de egy vas- 
darab ép a fülén hatolt át, ugy- 
hogy szörnyethalt. 

Briotta bankár öngyilkosságot 
akart elkövetni, amikor a szeren- 
esétlenségről értesült. 
- A Tuffli-cukrászdából október 1- 

én délután elvitt barna selyemernyőt 
jutalom ellenében kérem leadni a Mai 
Világ kiadóhivatalába. 
- Pap Józsefet ma iktatták be 

nagyváradi kanonokká. Nagyvá- 
radról jelentik: Mayer Antal nagy 
váradi apostoli kormányzó ma ik- 
tatta be Pap József apátot nagy- 
váradi kanonokká. A beiktatás 
élénk feltünést keltett, mert a lapok 
különböző kommentárokat füztek 
Pap Józset kanonokká való kineve- 
zése elé. Az uj kanonok inkább iro- 
dalmi hatáskört fog betölteni. 
- A hadügyminiszter bankettet 

adott Pilsudszky tiszteletére, Bukarest- 
ből jelentik: Pilsudszky tiszteletére a 
hadügyminiszter ma délben banket- 
tet adott a tiszti kaszinóban. A banket 
ten a helyőrség tisztikarának magas- 
rangu tisztjei vettek részt. Pilsudszky 
ma dáélelőtt Anghelescu tábornok- 
hadügyminiszternél tett látogatást, d. 
u a piperai aerodromot tekintette 
meg, azután pedig a lengyel kolónia 
teáján vett részt. Este a külügyminisz- 
ter adott bankettet a lengyel marsall 
tiszteletére. Pilsudszky holnap haza- 

- Mevszüntetik az utlevélkényszert 
Románia és Csehszlovákia között. Bu- 
karestből jelentik: A csehszlovák kor- 
mány átiratot intézett a román kor- 
mányhoz, amelyben a két állam kö- 
zötti utlevélkényszer megszüntetését 
javasolja, Az átirat ügyében Duca és 
Tatarescu miniszterek között megbe- 
szélések történtek. Az ügyben a legkö- 
zelebbi minisztertanács fog dönteni 

Felhivás 
Krajsits Ferenc 48 óra alatt 

okvetlen jelentkezzen kiadóhivata- 
lunknál, ellenkező esetben azonnal 
bünvádi feljelentést teszünk ellene. 
yeggez ngze szgyem gs 

Végeladás, 
üzlet- 
felosztás. 
kiármeitás 

Karton,. 
Kanavász. 
zephir... "" 
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nom sem kell, hogy az egész Favoir- 

ügy még mindig homályos előtte
m és 

ha az illetékes lórumok meg 
is tették 

a maguk kötelességét az igazsá
g érde- 

kében... 

Octave de 

(2) 

- Pedig Ön volt az, aki levél- 

Ben hivta ide őt, csapott rá diadal- 

masan a rendőrbiztos, - avagy 

mnem ismeri föl ezt az inást.. ? 

Favoir pillanatra megtántorodott 

mig az orvos azonnal hozzálépett és 

éteres vattát tartott az orra alá. 

Tényleg az én irásom, - sut- 

fogta remegve a szerencsétlen. 

A rendőrbiztos halk hangon adta 

ki az utitársait. Nemsokára rá, 

zánt fiaker robogott a ház elé, a 

melybe valamennyien beszálltak.! 

Jagues Favoirt. Páris legdivatosabb 

festőjét letartoztaták, - olvasta 

mindenki a délutáni lapok szen- , 

ióját. A hir igaznak bizonyult. í 

III. 

AZz ÉRTHETETLEN VÉGRENDELET 

Lebrun de Vivencourt bárónő titok- 
zatos meggyilkoltatása - amint ez a 

világsajtóból ismeretes - felhivta fi- 

gyelmét a világ minden neves krimi- 
nológusának is azalatt a másfél év 

alatt, amig a nyomozás és a vizsgálat, 

a bünper tárgyalása tartott. A vizsgá- 

lóhatóságok - Páris első jogügyi 

szaktekintélyei - Favoir festő bünös- 

ségét álapitották meg, amint ez is is- 

meretes, éppen annak a kis levélké- 

nek bizonyitóereje alapján, amelyet 

a festő a maga irásának ismert fel. Vi- 

szont nem tudott más magyarázatot 

ladni az ugyancsak ismeretes bandita- 

támadásnál, amelynek megtörténtét 

nem bizonyitotta más 

mint egy injekció-fecskendő szurása a 

jobb láb bokarészén, amelyet azonban 

alibiként ugyan ő is ejthetett magán. 

Semmiféle nyom nem mutalta, hogy 

azon az éjszakán Favoir festő lakásá- 

ban idegen emberek is megfordultak 

volna: erre nézve több mint harminc 

tanut haligattak ki a ház lakói közül. 

Végül is - amint ugyancsak nagy ha- 

tsábokban számolt be róla a Matin és 

a Le Temps - a szerencsétlen festőt, 

aki azt hangoztatta, hogy soha meg 

nem irta az ő irásával irott levelet, 

de bizonyitani nem tudta, a biróság 

110 évi gyarmati kényszermunkára iték 

Ma el. Az itélet indokolása kifejtette, 

hogy a gvilkosság inditórugója az a 

körülmény lehetett, hogy a festő, - 

akit gyengéd szálak füztek öregedő ál- 

dozatához - aázt hivén, hogy az vég- 

rendeletében óriási vagyonát, többszö- 

ri igéretének megfelelően, már rá is 

hagyta, gyorsitani akarta a sorsot és 

ezért rendezte meg az elszánt kegyet- 

lenségre"valló gyilkosságot. Ezt a ha- 

gyatéki körülményt a nyomozás álla- 

pitotta meg és a festő nem is tagadta 

azt, hogy valóban anyai jóbarátja volt 

Az álarcos maffia 

] te a hatalmas összeget és kivi
torlázott 

I vele Amerikába. Ugy látszik, a báró- 

hőnek nem volt ideje megváltoztatni 

momentum, / 

Brunnier 
Copyright by Mai Vidg. 

öt, sőt egyszer szó volb arról 
is, hogy 

másfélmillió írank vagyonát halála 

után reáhagyja a bárónő, mivel 
bálvá- 

nyozásig szerette. Céelt azonban nem 

ért volna már, amint ez ugyanc
sak is- 

meretes, mert a bárónő vég
rendelének 

felbontásakor - Concourt
 közjegyző 

hivatalában, hatósági személ
yek jelen- 

létében történt - megállapit
ást nyert, 

hogy az óriási vagyont a bárónönek 

egy szegény rokona örökölte, e
gy egy- 

szerű bányamunkás, bizonyos T
homé- 

ry Louis, aki nemsokára rá
 fel is vet- 

a végrendelet szövegét, amelyet - 

amint szobalánya tanuvallomásából 

megállapitást nyert, aki gyak
ran hall- 

gatózott a kulcslvukon - Favoir ja- 

vára akart ujrairni. A közjegy
zőnél a 

hatóságok megállapitották a végren
de- 

let boritékjának sértetlenségét, - n
égy 

hatalmas lila viaszpecséttel volt el- 

látva - amelyet Concourt közj
egyző 

vastrezorjában őörzött a saját lakásán 

aztán ugy látszott, hogy csak
hamar 

feledésbe is fog merülni ez az egész 

szomoru erkölcsdráma, amikor
 a párisi 

rendőrprefektura egy energik
us hangu 

rádió-telegramot kapott, amely
 - mi- 

vel szigoruan Oriol rendőrprefektus- 

nak cimére érkezett - a nyil
vánosság 

előtt teljes titokban maradt. A 

telegramm, amelyet Algirból ad
tak föl 

a következő volt: 

Oriot rendőrprefektus 
Páris 

Sei bizalmas kezébe! - 

Favoir-ügyben három napon Belül 

Párisba érkezem. Kérem végrendelet 

erederi példányát beszerezni addig a 

legmagyobb titokban. Goncourt megfi-
 

gyelendő. Bővebbei személyesen. 

THOMAS BULVER. 

Oriol rendőrprefektus a távirat vé- 

tele után azonnal autójába ült és a mi- 

niszterelnökségre hajtatott. Páris min- 

denható felügyelője komoly gondola- 

tokba mélyedt és idegesen ráncolta 

össze a homlokát még akkor is, ami- 

dön a kormányelnökkel szemben ült. 

A Ugy tudom, hogy az ön Bulvere 

mondotta megfontoltan a miniszter- 

elnök - angol, vagy amerikai állam- 

polgár s mint ilyennek, talán még 

sincs joga beleártlani magát a francia 

államrendőrség munkájába... Nem 

ez az ön véleménye is, prefektus ur?... 

Miniszterelnök ur, ez az ember 

a világ legnagyobb nyomozótalentu- 

ma válaszolta komolyan a rendőr- 

prefektus. Ha ő jónak látta azt, hogy 

közbelépjen ennél a siralmas ügynél, 

nalisztika élén, nyugodtan megvallha- 

- És Franciaország bünügyi repu- 

tációja érdekében... - szólt közbe 

elgondolkozva a miniszterelnök is. 

- Szóval, véleményem szerint en- 

nek a szerencsétlen festönek tarto- 

zunk annyi humanitással, hogy a sors 

akaratját menni hagyjuk a maga ut- 

ján... 

- Ön, ugy látom kissé babonás, 

prefektus ur, - mondotta a miniszter- 

elnök nem minden guny nélkül. 

Mindnyájan a véletlenek kezében 

vagyunk, kegyelmes uram - vála- 

szolt amaz ajkaiba harapva - és én
 

aki évtizedek óta müködöm a krimi- 

tom, hogy a sors és a véletlenek a l
eg- 

nagyobb bünügyi zsenik, Ha Fran
cia- 

ország reputációját meg is öriztük régi 

tekintélyében, egy emberélet megéri 

azt a fáradtságot, hogy egy idegen, 
de 

feltétlenül becsületes és jószándéku 

ember akaratát, illő keretek között
, ér- 

vényesülni hagyjuk. Ez mindössze 

szerény véleményem, amelyet Keg
yel- 

messége tudomására vagyok kényte
len 

hozni. 

- Kegyelmes uram, - lépett be a 

ttkár - itt van a delegáció az Ontuz-
 

Libur szerződés ügyében... 

Á, igen, már megyek is - emel- 

kedett fel helvéről a miniszterelnök. 

Noshát, kedves monsieur Oriol, 
én 

nem bánom, de Önnek állásába kerül,
 

ha valamilyen ügyetlen beavatk
ozással 

megirják majd a lapok, hogy Fr
ancia- 

ország rendőrsége nem ér semmit és 

a biróság ártatlanokat itél el. Adieul... 

- Nagyon lekötelez, - hebegte 

amaz, Aztán gondolataiba még jobban 

elmélyedve, mint ahogyan jótb vissza- 

robogott autóján a rendőnprefektur
ára, 

hogy a mesterdetektiv rendelkezéseir
e 

vonatkozó utasitásait a legnagyobb 

titokban kiadja 

Ugyanaznap éjszakáján a rue Ral- 

faul 356. számu házában, ahol Gon- 

court Albert közjegyző lakott, furcsa 

események játszódtak le Körülbelül 

fél 12 óra lehetett, amikor a kis palo-
 

-- 

nesztelen léptekkel szállott le a lép- 

egy halk hang szólalt meg: 

Te vagy az. Jules?... 

Én vagyok, Főnök ur.. 

Az ember, aki a villából kilopódzott 

teljesitett irodaszolgai 

közjegyző nagyforgalmu 

A Főnök urnak cimzett ember árnyék 

ban maradt és foltott hangon kérdez 

ta egyik mellékajtója óvatosan ki
nyilt 

és egy háziszolga ruhát viselő férli 

csön a kertbe, Óvatosan elkerülte a 

kavicsos porondot, amely léptei alatt 

ropogott volna és a gyepágyak szélé
n 

hatadt tova, amig el nem érte a rárso
s 

kaput, ahol halk monoton füttyszót hal
- 

latott. Néhány másodperc mulva ha- 

sonló füttyszó felelt rá és nemsokára 

Goncourt szolgája volt, aki másfél éve 
teendőket a 

irotájában. 

Clut-Koloesvár, offőber 

Minden rendben van, julas? 

- Lefeküdtek?... 

- A vén hülye?... / 

- Már 11 órakor. 

- Beletetted az altatót?.. 

A nRendelkezéseihez híven, Főnök 

ur. 
Az iemeretlen gondolkozni látszo. 

Helyén van minden?.. 

- Igen, 
- A trezor?... 

Nem járt benne két napja. 

Jól van. Akkor hát... 

Halk léptek zaja hallatszott a falak
 

hosszában, amely a kertet magasan 

körülvette, aztán a titokzatos éjjeli 14. 

togató néhány pillanattal később Jule 
mellé ugrott. 

Ime, valóban gyerekjáték ilyen 

keritéseken átmászni, - mormolta Ú 

a halvány csillagok fényénel Jula 

reszketve nézte az ismeretlent, aki va 

lóban megborzasztó látványt is nyuj 

kószerű öltözék simult elegáns, hajla. 

kony termetéhez: hasonló ahhoz, ami
 

lyeneket a szállódai tolvajok viselnek, 

hogy alakjuk összemosódjék a környe. 

zet sötétségével. A titokzatos idegen 

még tökéletesitette is az öltözéket. 

amin köpenyél elvetette és széles kari. 

máju kalapját messzire hajitotta a kert 

bokrai közzé, láthatóvá lett az arcát 

fedő csuklyája is, amelyből két fekete 

szempár lövellt elő, mint két izzó pa- 

rázs. A két ember csöndben haladt 

előre: de amig Jules a legképtelenebb 

elővigyázati rendszabályokkal, addig a
 

fekete alak szinte suüly nélkül, ruga- 

nyosan lebegve haladt mellette köz 

vetlenül. Igy értek a villa perronjához. 

- Nyisd kil! - parancsolta szinte 

Bang nélkül az ismeretlen. 

Az ajtó zajtalanul fordult meg ola 

jozott sarkain. 

Vigyázz, - mondá a fantóm - 

te a lépcső közepén megállsz és met- 

vársz, mert nem akarom, hogy feljü 

velem... 

Ezzel a csuklyás ember a lépcsőhát 

közepén hagyva cinkostársát, tovább 

haladt. Mint aki igen jól ismeri a ház 

helyszinrajzát, habozás nélkül halad! 

Goncourt közjegyző szobája felé, ahol 

az agglegényi álmát aludta, Oda
érkez 

ve pillanatig a kulcsilyukra tapaszlá 

fülét. 

A lélegzése egyenletes, dör 

mögte - alszik. 

Kulcsot huzott elő a zsebéből és ép- 

pen a zárba akarta tolni, amidőn v
a 

lami megakadályozta ebben. 

Az ördögbe is!... mormolta 

erna nem számiítottam: az öreg a zá
t 

ban hagyta a kulcsot! Mittévő legyek! 

ha benyomom az enyémeb a mí 

sik még a földre eseik... , 

A ttokzatos éljeli látogató pár pil 

lJanatig habozva állott, aztán neve él 

ve a homlokára csapott: 

- Mily hülye vagyok, - mondá
 

hiszen Jules lesrófolta a záratl 

Elegendő egy nyomás. 

a grófnő. aki többizben segélyezte is 
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VEVŐINK MINDEN 

HÓNAPBAN INGYEN 

DIVATLAPOT KAPNAK 

Szolid árak! 
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- Minden rendben van, Főnö
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Cfuj-Kofozsvár, október 3. 

Milyen lesz az osztrákok el- 
Jenimagyar válogatottcsa at 

lapest, okt. 2. A Mai Világ 
lözegjatól) A vasárnap Bécsben 
mereplő magyar válogatott csapat 

ült Turay felgyógyulása ese- 
a sérü avetkező felállitásban fog tén a , 
aszani: Kapus Ujvári, hátvédek 

lak áteril és Fogl III., fedezetek We- 
an per, Bukovi és Kalmár, csatárok 
4 sitröck, Takács II, Turay, Hirzer 
les és Kohut. Weber a Herencváros 

elleni vasárnapi brilliáns játékának 
ven köszönheti szereplését. Tartalékok: 
Bpiri és Wilhelm I. Kiss Tivadar 

sövetségi kapitány ezuttal való- 
un momentán legjobb magyar 
menegyet szerepelteti. 

Kocsis, az amszterdami boxvilág- 
bajnok nehezen győzött a fiatal 
magyar boxoló Énekes fölött. A 
vasárnap Budapesten megtartott 
országos ökölvivómérkőzés szen- 

éket: zációja, a fiatal Enekes szereplése 
kari. volt. Énekes végig méltó ellenfele 

volt az amszterdami győztes Ko- 
csisnak, aki minimális pontozással 
tudta csak legyőzni. Énekes a jövő 
nagy boxolója 
A Bástya vereségsorozata a Cseh- 

országi turnéján. Pardubitzból je- 
lentik: A szegedi Bástya három- 
napos turájának utolsó mérkőzé- 
sén is fiaskót vallott. A közepes 
SK Pardubitztól is 5:2-re kika- 
pott utolsó mérkőzésén. A Bástya 
egyhamar ezek szerint nem megy 
urnéra, mert a magyar szövetség 
elelelősségre vonja ugy a pardu- 
bitzi, mint Szlávia és Teplitz elleni 
sufos vereségekért. 

! 11 

2sőhát 

tovább 
a ház 1 

halad! 
, ahol logarléc, 
lérkez köbözólogarléc, 

jeleókalapács, min- 
dennemü erdészi, mérnőki 

és fatermelésnél hasz- 
nálatos müszer és 

segédeszköz 
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Kérjen ár egyzéket ! Irjon még ma ! 

lányaik ég fiaik részére ondá 

Aratl Iskolai harisnyát 
Iskolás szvettereket 

skolás egyenruhát 
Iskolás egyensapkát 

1e0z Iskolás egyenkötényt 
56vvvalamnt 

iskolai intézetekben 
1 előirásos 

k agynemüt és fehérnemüt 
ány vagy fiuk ré- 

zére szolid árakon 
és tartós kivitelben 

In 
Cal. e
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MAI VILAG 

(Bucuresti, október 3. Saját tud.) Né- 
hány nappal ezelőtt jelentette a Mai 
Világ, hogy a kormány október 1-el 
szabaddá tette egy évi időtartamra a 
tengeri behozatalt. Az importvám fel- 
függesztésével intenziv máértékben 
megindult a behozatal, az első alka- 
lommal azonban máris olyan eset tör- 
tént. ami szigoru rendszabályok élet- 
beléptetésére kényszritette a kormányt 
A brailai kikötőbe ugyanis három- 

száz vagon kukorica érkezett Olasz- 
országból. A kukoricaszállitmányt az 
éhinséggel fenvegetett lakosság felse- 
gélyezésére akarták forditani. 

Mikor nekiláttak a szállitmány ki- 
rakásához, az egészségügyi hatóságok 
meglepetve tapasztalták, hogy az 
Olaszországból érkezett kukorica nagy. 
része beteg és félig romlott állapotban 
van, igy annak szétosztása egész vi- 
dékeket beteggé tehetett volna. Külö- 
nösen feltünő módon idézett volna elő 

(Cluj-Kolozsvár. október 2. A Mai 
Világ tudósitójától.) A napokban 
átirat érkezett a kolozsvári keres- 
kedelmi és iparkamarához a buka- 
resti központi szövetségtől, amely- 
ben utasitják a kamarát, hogy ke- 
belén belül állitson fel egy cég- 
bejegyzési osztályt. 
Az őszi parlamenti ülésszakra 

ugyanis két uj törvénytervezet ké- 
szült, amelyek uj alapokra fektetik 
a cégbejegyzési rendszert. Az egyik 
tervezetet az igazságügyminiszter 
készitette és ez továbbra is a tör- 
vényszékek hatáskörében hagyja 
meg a cégbejegyző hivatalt. A 
másik törvénytervezetet a kereske- 
delmi és iparkamarák országos 
szövetsége készitette, amely viszont 
az iparkamarák hatáskörébe ki- 
vánja utalni a cégbejegyzések jogát 
azzal az indokolással, hogy a ka- 
mara kereskedelmi szerv, amely 
könnyebben számon tudja tar- 
tani az ilyentermészetü gazdasági 
ügyeket. 

Mindkét törvénytervezet előirja, 
hogy ezentul az összes kereske- 
delmi cégek kötelesek lesznek cé- 
güket formálisan bejegyeztetni az 
üzleti. tőke pontos megjelölésével 
és ennek a tőkének legkisebb vál- 
tozását is rendszeresen regisztrál- 
tatni kell a cégbejegyző hivatal 
által, a cégbejegyzés kötelessége 
nyilvános számadással is jár, ami 

7KÁ 

Minden este 
nyolc órától 

11 órától a nagyérdemü közönség részére 

E 

a
.
 

Az ősszes 

7. ocpAn 

Háromszáz vagon fertőzött kuko- 
rica érkezett az első szállit- 

mánnyal Momániába 
A kormány szigoru egészségügyi ellenőrzés alá 

helyezi az importáli kuz oricát 

pelagramegbetegedéseket. 
A felledezés utlán azonnal jelentést 

küldtek az eselről a közegészségügvi 
minisztériumnak, amely rendeletileg 
az egész kukoricaszállitmányt szigoru 
zárlat alá helvyezte 
A kormány tudomást szerezve 

prailai esetről, elhatározta, hogy 

a külföldről beérkező tengerit szi- 
goru vámvizsgálatnak fogják alá- 

vetni és különösen egészségügyi 

szempontból iogják megfigyelés 
alá venni 

a beérkezett küldeményeket. 

Amennyiben külföldről még érkez. 
ne az országba ilyen megfertőzött ku- 

koricaszállitmány, ugy azt a vámnál 

lefoglalják és a legmodernebb gépek- 
kel szelektálva indusztriális célokra 
fogják felhasználni, ahol a fertőzés 

a 

kevésbbé lehet veszedelmes. 

A kolozsvári cégbejegyzéő hivatal- 
nál negyven év óta nem törölték 

a megszünt cégeket 
lényegesen meg fogja neheziteni 
a kereskedelmi cégek üzleti veze- 
tését, ugyanakkor azonban a hitel- 
biztonságot is megerősiti, mert ál- 
landóan ellenőrizni lehet majd a 
kereskedelmi cégek üzleti helyzetét. 
A kereskedelmi és iparkamara 

az átirat nyomán érintkezésbe lé- 
pett a kolozsvári törvényszék cég- 
bejegyzői hivatalával és megkezdte 
a hivatali regiszterek átirását, an- 
nak kapcsán 

megállapitást nyert, hogy a 
megszünt cégeket 30-40 évre 
visszamenőleg nem törölték, 

mivel a törvény a cégeket nem 
kötelezte erre és igy nem lehet 
tiszta képet nyerni arról, hogy Ko- 
lozsváron jelenleg hány cég mü- 
ködik és negyven év alatt hány 
szünt meg. 

Eddig mintegy 700 céget irtak 
össze és a kamara elhatározta, 
hogy az anomáliák megszüntetése 
végett a nemlétező cégeket híva- 
talból töröltetni fogja. 

- 

Sikerrel járt a rizstermesztési kisér- 
let Magyarországon. Budapestről jelen- 
tik: Az idei forró nyár kiváló alkal- 
mat nyujtott arra. hogy Magyarorszá- 

gon a rizstermelést megkiséreljék. Bé- 

késcsaba mellelt k b. 20 hold területen 
végeztek kisérletel és az eredmény 

1928. évi október hó 2-tól kezdve 

REGGIELI kapható: 
Kávé, tea, vaj, vagy méz 20 lej. 

12 tagu zenekarával hangversenyez 
ételek és italok mérsekelt áron lesznek kiszolgalva. 

egyenesen meglepőnek mondható. Az 

ÉHÁZ-ÉTTEREM 

menii rendszer 
és étlap szerini. TÁNC 

átlag hozadék a 25.830 métermázsát el- 

éri és minőség tekintetében felülmulja 
a hires pusztapélkai termést is. A pró- 
batermesztés sikere arra inditották az 

illetékeseket, hogy a jövő évben sokkal 
nagyobb területeken kiséreljeék meg a 
rizstermesztést. A rizstermelés inten- 

zivé tételével egy egészen uj mezőgaz- 

dasági perspektiva nyilik a magyar 

mezőgazdaság előtt. 

Ne szedjük le a takarmányrépa le- 
veleit, Meglepő eredménnyel végződtek 
Franciaországban azok a kisérletek, 
melyek arra irányultak, hogy milyen 
hatással van a takarmányrépa levelei- 
nek részbeni leszedése a répa fejlődé- 
sére. A kisérlet megálapitotta, hogy a 

levelek leszedése hektáronként 10.000 

kg. sulyvesztességet jelent és a répa 

cukortartalmát 4-5 százalékkal csök- 
kenti. A fírancia kisérlet eredményét a 

mi répatermeléssel foglalkozó gazdá- 

ink figyelmébe ajánljuk. 

A Magyar Nemzeti Bank felemelte 
a kamatlábat. Budapestről jelentik: A 

Magyar Nemzeti Bank október 1-el a 

visszleszámitolási hitelek utáni ka- 
matlábat hatszázalékról hétre emelte. 

Az egyszázalékos differencia a magyar 

pénz drágulásátl fogja maga után von- 

nmi. A népszövetségi kölcsön kamatlá- 
bát is felemelte a főtanács 6 és feél 
százalékról 7 és fél százalékra. ! 

SZINHAZBAN, 

az 

cipői vezetnek, mert az 

ERKA 
cipői elegánsak, az 

HRA 
i eipői a külföld legpom- 

pásabb produktumai. Az 

ERHKA 
cipői szépek, tartósok és 
divatoósak 

Cluj, Főtér 13. 
Teleton interurban: ő78 sz. 

Vidéki 
megrendeléseket 
osan eszközlünk. pot 

YOMTATyÁNTi 
fáütbi 
.ee 

Még ma 
kérjen ajánlatot a 

NYOMDAI MÜLINTÉZETTŐL 
(HÖNIG LEDERER) 
hol izléses és olcesó nyomtatvány! 
készül a legrövidebb idő alatt. 
TELEFONSZAM 194. 
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Sogadjunk .. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, hogy a Gaetan csal ki- 

fogott rablásért és gyükossági kisér- 

let miatt nyolc esetendőt. 
- Szerencséje van neki mégis, más 

ugyanezzel legalább a dupláját kapta 

volna. 

- Na és ahhoz mit szól, hogy az 

áldozat, akinek az arca megcsunyult, 

mindössze 1 lej anyagi kártéritést kö- 

vetelt Gaetantól? 

- Nugyon is érthető. Egyszer ő is 

pénzt ahart kapni egy férfítőt. 

- Mondja Pancser ur, hogyan van 

az, hogy a averescameisok annyit szid- 

ják a liberális pártot és mégis kor- 

rába, legujabb 

MAI vItAG 

(Berlin, okt. 2. A Mai Világ tuddsi- 

tójától.) A külföldi flmélet horizont- 
ján uj csillagok jlentkeznek és olya- 
nak tünnek fe, akiket eddig a „felle- 
gek" nem emgedtek előbujni. Az ilyen 
csillagok sorába tartozik Olga Tchetwa 
is, aki a rendezők nagy előszeretettel 

soroztak a középszerü tehetségek s9. 
teljesitményei azon- 

ban megnyitották előtte azt az utat, 
amelyen kenesztül Európa egyik leg: 
nagyobb filmesillagává nőhette ki ma- 
gát. Rendszerint nem olyan szerepe- 
keot adtak neki, amelyek megfelelné- 
nek egyéműségének és érüintenék talen 
tumának határvonalát és csak most 
jötvek rá arra illotékesek, hogy az 
orosz filmsztár több a középszenrünél: 

nagy tehetség. 
Üj karrierjének elején felkerestem 

a filmcsillagot. Az atelierben fogadott. 
A „Moulin Rouge" utolsó szeénáit vet- 
ték fel Dupont rendező vezetése mal- 
lett, Előtte állok. Szimpla, szerény nő. 
Csillogó kék szemei sokat láttak mir 

az élet realitásából: az orosz forradal- 

MOZIVILÁG 

Beszélgetés, Olga Tchechowával, 
viharos életről, az orosz menekülésről,

 a forradalom" 

ról és egy puritán asszony megrázó élettradé
diájáról 

szinésznek. Tizennyolvéves koromban 

gyerekem született, egy év mulva el- 

Váltam. Nem volt fiatalságom, de a 

szerencse is mindég hiányzott életem- 

ből. 

- Megszerettem a szinhámat és elő- 

ször a hires Stanislawusky szerződbte- 

tott. 1922-ben Berlinbe jöttem, ahol 

Murnau rábeszéléséne filmezni kezd- 

tem. Gokat dolgoztam, de az ened- 

ménnyel nem voltani megelégedve. 

Szerepeim?... A harmincöt év körül
i 

érett, szemzibilis, kulturált és kiért nől 

figurákat szeretem alakitani. Csak ak
- 

kor tudom egyéniségemet is belevinni
 

a játékba. Szeretem, ami természetes, 

a visszavonult életet, azunkék hegy- 

csucsokat, a tengert, a völgyet, az er- 

dőt és a gyerekeket... 

Olga Tchechowa szemei egy távoli 

világ eszményképét csillogtatták meg
, 

egy elhagyott hazáját. . Végtelen 

vágyakozást. Erőtt vett rajta a nosz
- 

talgia... 

Megértettem azt, hegy nagy mű- 

SZINHÁZ 

Clul-Kotozsvár, október; 

SZINHÁZI IRODA HIRE 

Ma van a nagy nap 
Az Elsodort ember be. 
mutatása a Magyar 

Szinházban! 

Ma délután 3 órától a késő éjjei 
orákig népvándonlás lesz a Magy 

Szinház felé. 
Ma mutatják be minden idők e. 

nagyobb film-alkotását, az Elsodo, 
embert, ezt az óriási remekmiv 

amely ugy jelent meg a mozi egén, 

mint az üstökös e egyszerre elhomi 
lyositott minden eddigi filmeiker, 

Eiró Lajos irta az Elsodort embent, 

Emil Jannings játssza a főszerepet. 

Ez az a Mm, amelynek nem ke 
semmi reklám! 

Ez az a film, amit meg fog némi 

agg és fiatal, földhözragadt szegény. 
ember és milliomos, egészeéges és be. 

teg. Aki soha nem jár moziba, ennek 

a fülmnek a kedvéért el fog menni ; 

aki megnézte, azzal fog kijönni a 

szinházból, hogy ennél nagyobb cs. 

dát még nem látott. 

Külön és hangsulyozottan hivjuk 

fel a közönség figyelmét arra, hogy 

peányiároyató ellenzéknek nevezik mnat... az emberi nyomort, menmekü- vésznő és hogy miképpen sikerült neki onumentális film levetitése több i 

őketi 
! ; 

- Weisz beállit Grün üzletébe, ahol 
szönnyü ordíitást hall. Csodálkozva 

megkérdi Grüntől: 

lést, pánikot és összeomlást. Jól be- 

szél németül, habár született orosz: 
- Az életem egy regény. Kaukázus- 

ban születtem, közeli rokona vagyok 

a „Vörös Malom"-mal és az „Itel a 

Dnister--el meghóditani a világot 

Tiszta lelkét és magasztos egyéniséget
 

vitte bele ezekbe a filmekbe, ame
lyek 

mint két órát vesz igénybe (9 óriii 

felvonás) s igy az Elsodort ember elő. 

adásai alkalmával a kezdés ideje e 

; ; U t Első előadása kezdődik pont 3 

eni eértek 4a y nálad? Ki Tehehow Antalnak, a hires orosz iró- győzelmeeen világhirnévre emelték órakor. 

e a ael 1 ellát: nak. Pétervárt éltem, később Moszk- személyét. Második ellőadálsa kezdődik pont Ea, 

Tedod ai csendes társam." válba mentem 1 felesége lettem egy 
( egynegyed 5 órakor. sem 

" 5 foé E 
. 

Ae- 

Haljom, hogy módosítani akarja reggy ygyen Harmadik előadása kezdődik De at 

a uberális pért a választói törvényt 
és ehhez nagyarányu előkészületeket 

tesz, vajjon mit jog szólni hozzá az 

ellenzél? 

APRÓHIRDETÉSEK 
fél 7 órakor. 

Negyedik előadása kezdődik pon 
háromnegyed 9 órakor. 
Az igazgatóság figyelmeztet mi 

Kbben a rovattan mikden szó 2 lej, Vastagabb betüvel
 szedne 4 iej. denkit arra, hogy a fentjelzett időbé 

Kohn A zin k ; -Konn és Ko nné a szinházba hé- A legkissebb apróhirdetés ?8 lej. Átláskeresők részére egyszeri hír- perenyi pontossággal fognak kezdőhi as 

age el an detés 20 lej.- Az apróhirdetések dija etlőre fizetendő az előadások s igy minienki a kezd" 

van a todlettjével, az asszony 
előtt foglalja el a helyét! a 

: siő. i " i . : : a 

d ejárája gügaködtt. Kohn átszól Vaszok őcska férii ruhát, lemmanasabb Belvárosban bodoga és éttermemet Ugyancsak itt jelenti be az igatgi mi 

a ga árbaa a voli Biasini szállodában, sStrada kedvező fizetésifeltételek mellett átadnám, tóság, hogy egyik előadásról a másikai a 

„Nem értelek Róza, mit öltös- Avram lancu, volt Fetőfi ncca 18, jobbra, ezetleg kezelésre is. Cim a kiadóban. vissza maradni nem lehet, miután en Pá 

ködsz olyon sokáig, hiszen a dekoltázs hátal az udvarban. Adoli Jakab.. Csinosan butorozott szoba, egy vagy mnél a filmnel a szmházban is szoká ser 

már egy félóra előti is rajtad volt. Különbejárata kapualatti szep buto- két személy mészére kiadó azonnalta. sos számozott helyek maradnak ér sé 

Condotja, hogy ezi mondja rozott szobát keresek, Cim a kiadóban. Zsák-uóca 22. vényben. na 

ma 2 ellenzék i sár ha szabász ál Aranyérenunel kütüntetett szines vető- - ! te, 

té i r . Gy akorlott érfi ruha szabász ál galambok eladók. Monostori-ut 104. 4 

És igaaa lesz. Ázonban hallja 3z lást keres, vidékne is megy. Cim a eljos felszerelés 7 . 

éjjel különös álmom volt. Azt dimod- kiadóban. Aztalos-mühely teljes felszereléssel el- Előadások kezdete: 3 óra, leti 

sam, hogy végigmemtem a Dedb Ffe- lroda takaritást vállal elslétől aiómelteg táis keresteik Cin a 5 és egynegyed, 7 és fél 
cá ezitláb, ingben és lábra- : i 

ne 

her cán mezitláb, ingban és Tábra- úgyes asszony. (im a kiadóban. Ki akar könnyü munkával jó jövedelmet é d 10 órakot 

valóban. ; Jó házikoszt csakis a Léb-udvar- biztosltani magának. Ajánintok a kiadóhiva- s negye ra ; 

- Na és nem tartóztatták 7el Pan- an ehetik, bol kihordásea ás kapható taba kiidendők. ...................0000 

cser j , havi abona 1200 Jej, ahonások fel- MHárom egymásba nyiló helyi Felelős szerkesztő: i 
- Nem Rkérem, mert mindenki azt tnek Malom-utca 14 ezám Hátom egy yiló nagy helv lás 

hitte, hogy az adóhivatalbói jövöőkk tenek ! te ség Kinizstuca 2, emelten, irodá- sSERESS JÓZSEF h 

- Akkor rövidesen valamennyien Bejáróné elsejétől ajánikozik r eek sásnak azonnal kiadó ág] 1 

csak ingben maradunk. délelőttre. Minden házi munkát vál- zrut 58 ez. 4 szobás kölön a É ui 

.....0. lai, főzést is. Cim a kiadóban. telek, ugyanott kétszobás külön álló DIVATÉRTESIT ÉSI lan 

prz Mi ta ir a ti s toaletthez. poháthab 140 szá malatt * kel, kamarákkal (épités vállalkozó- hogy megérkeztek az ha, 

amncmer ur 1olilu l aaatot , ü , - z 

A éléyselpökrémmel tisztütetk [daká keteek zvnetzo ea aa uleta eed l ezi és téli iat' 
Gladys-elpőkrémmel e konyha és fürdészobával. iuszta és csen. csak garázs épülettel aadok medivat legszebb anyagiat 1 

cipő. des udvarral, gyermek nélktüli család ré- kezhetini Konze Ernő épitésszel, Str. MÖKRE tán 

etőke to kulat t Saguna 10. KABÁTO s csek Kas hal 
Fővárosi kiállitásu E .... úlat i í a ére =p 

Fővározi kiálltásu öltönyök, felöltök aakbérre és lekáscimet. Alovamd-u, Egy butorozott szoba Kiadó. Vőtér 9. haburre Tweed, Velutin, Doubl bár 

már 4000 lejtől AÁpor-ucca 4a. Strada Miron Costin 1-a. ' töldszint 4. DÉLELŐTI RUHÁKRA: tós, 

g s p e. Eaba onposko Kasbhinett a 

.Sylvester Ferenc í DÉLUTÁNI ROHÁKRA h 
1 uviszabáságában készülnek Cluj, Minoritilor é sz. HIRDESSEN A MA

I VILÁGBAN czevell oslsarmolas pta 

e , aki ESTÉLYI RUHÁKRA 3 velott , 
rep satén, Georgett, 

Sportember *Wyugdijas tisztviselőket Cnilton. 
gs , HÁZI RUHÁKRA: mi itó 

n? akviziciós munkára Garartilt minőségialől anolek lre 

Akkor bizonyára fix fizetéssel és magas jutalékal
 A legszolidabb minőségű Sighisot haj 

fegjobb kiubtáraa j dó ik A selymek elárusitási helye ehén. 

A' ; vVásznak. Paplanok rendelés ut1 sé 

a budapesti állan mti ra Angol férfi szövetek. m 

. 
. . ki 

NEMZETISPORT keresüni Grünwald 4 Steine 
imua kia dóban női divatkülönlegességek áruház n 

Hétköznap 6 lej, bétfőn 15 lej c ) CLUX PIATA üUNRZ m 

"iadja a „Mai Viláa" lapkiadóvállalat Myomatoli: „Viala" arafikai müint - Hönig a Lederer - Clui, Strada Negina Maria, o. 36. Cenznurat: suclt 


